Let op: beantwoord een open vraag altijd in het Nederlands, behalve als het
anders is aangegeven. Als je in het Duits antwoordt, levert dat 0 punten op.

Tekst 1 Den Fischern fehlen die Fische

1p 1 “Den Fischern fehlen die Fische” (titel)
Wat is de oorzaak?
A De vele vakantiegangers verstoren de leefruimte van de vissen.
B De vele visserijbedrijven hebben de Bodensee bijna leeggevist.
Cc Door het schone water is er minder voeding voor de vissen.
D Het aantal vissen is door milieuvervuiling afgenomen.

Tekst 2 Hier geodffnet, dort geschlossen

1p 2 Warum bleiben die meisten Geschafte in Deutschland sonntags zu?
(1. Absatz)
A Das Personal soll sich dann von der Arbeit entspannen kdnnen.
B Die meisten Deutschen haben dann keine Lust zum Einkaufen.
C Es gibt kaum Personal, das dann arbeiten will.
D In Deutschland darf dann keiner arbeiten.

1 3 ,Es gibt aber Ausnahmen.” (2. Absatz)
Welche Aussage dazu stimmt mit dem Text Uberein?
A Bestimmte Laden dirfen am Sonntag wohl gedffnet haben.
B Einige Bundeslander haben die Sonntagsruhe abgeschafft.
C Es gibt eine maximierte Zahl verkaufsoffener Sonntage im Jahr.
D Ware darf am Sonntag nur Uber Automaten verkauft werden.

1p 4 Welche Aussage Uber eine bayerische Backerei-Kette ist richtig?
(3. Absatz)
A Sie arbeitet eng mit Restaurants und Cafés zusammen.
B Sie hat starke Konkurrenz durch Restaurants und Cafés.
Cc Sie wollte die Sonntagsruhe vor Gericht anfechten.
D Sie wollte ihre Offnungszeiten an Sonntagen erweitern.
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